
ATA DA 334º REUNIÃO DO CONSELHO DE DESENVOLVIMENTO RURAL DE PIRACICABA

DATA: 11 de agosto de 2025. Das 14:00 às 16:00h

LOCAL: Secretaria municipal de Agricultura, Abastecimento e Meio Ambiente

PAUTA:
1. Abertura;
2. Aprovação da Ata da 333ª Reunião Ordinária;
3. Apresentação e validação do 3º produto - UCE Prospecção;
4. Apresentação e validação da 17ª medição - Restauração ecológica de 11 propriedades na 
microbacia do ribeirão dos Marins;
5. Outros assuntos;
6. Informes e Encerramento.

1. Abertura: Justificaram ausência: Júlio César Pupin e Claudicéia de Lima Ferreira. Ademir fez a 
abertura da reunião saudando a todos os presentes, comentando sobre a pauta do dia.  2. 
Aprovação da Ata da 333ª Reunião Ordinária: A Ata foi enviada por email aos conselheiros, sem 
nenhuma observação dos presentes, sendo aprovada por todos. 3. Apresentação e validação do 
3º produto - UCE Prospecção: Daniel explicou sobre o projeto, detalhando a atuação da empresa 
Maluna, contratada para executar os trabalhos. Comentou sobre o 1º encontro de produtores 
rurais da Microbacia do Ribeirão dos Marins, realizado no último dia 09 de agosto, no pesqueiro 
Sete Barrocas, onde foram apresentados os detalhes do projeto aos produtores interessados em 
fazer a anuência para adesão ao Programa Municipal de Pagamento por Serviços Ambientais 
(PSA Piracicaba). Daniel detalhou os mapas das visitas e anuências já realizadas nas microbacias 
do Marins  e  do Congonhal.  Ao  todos,  foram 172 visitas,  com 27  anuências  obtidas  até  o 
momento, 12 anuências em processo de adesão e 6 novas adesões obtidas no dia do evento com 
os produtores. Comentou também que o 2º encontro do projeto será realizado no dia 21 de 
agosto, na Afocapi (Coplacana), focando nos produtores associados, localizados na microbacia 
do Ribeirão dos Masrins. Após explanação, Ademir colocou o 3º produto em votação e o mesmo 
foi aprovado por todos os presentes. 4. Apresentação e validação da 17ª medição - Restauração 
ecológica de 11 propriedades na microbacia do Ribeirão dos Marins: Evelise deu sequência a 
pauta com a apresentação da 17ª medição do projeto de Restauração Ecológica, detalhando a  
todos os presentes um histórico geral desde o início do projeto, devido a presença de novos  
conselheiros. Explicou a atuação da UGP e o modo de trabalho, além de apresentar fotos e 
imagens  das  áreas  de  plantio  de  todas  as  propriedades  participantes  do  projeto.  Após  a  
finalização da apresentação, foi colocada em votação a 17ª medição, que foi aprovada por todos 
os conselheiros presentes. 5. Outros assuntos: Ademir passou a palavra ao Sr. Carlos Rodrigues, 
que fez a explanação sobre o Conselho Coordenador das Entidades Civis de Piracicaba (CCECP), 
sua área de atuação e seu relacionamento e participação em outros conselhos do município de  
Piracicaba. Evelise comentou que a Lei do COMDER está em revisão e apresentou a devolutiva da 
área jurídica da Prefeitura, mostrando as solicitações de alteração na estrutura da minuta da Lei. 
Após  intenso debate  entre  os  presentes,  as  alterações  propostas  pela  área  jurídica  foram 
aprovadas  por  todos.  Evelise  fará  a  adequação  da  minuta  de  acordo  com  as  sugestões 
apresentadas pelo Depto Jurídico e pelos conselheiros, para dar prosseguimento aos trâmites 
junto ao Executivo e Câmara de Vereadores. 6. Informes e Encerramento: Sem nada mais a ser 
tratado, a reunião foi finalizada pelo presidente Ademir e eu Angelo César Bosqueiro escrevi a 
presente ata que segue assinada pelos participantes em lista anexa.


